

# Fogyasztók jó egészséggel az új kenyeret!

## A félegyházi Alkotmány ünnepélyesen adta át az első gabonát a hazának

**Dél előtt 11 óra**

A Fazekas-tanyán, a fűlöp-jakabi termelészvetkezeti csoport épületei között bug a cséplőgép. Rozsot csépel a csoport. Tegnap még énekeltek a kaszák az aranyló rozs-tengerben, ma felbűgött a cséplőgép és odébb maris díszítik a tehergépkocsit, hogy a cséplőgéptől nyomban a begyűjtőhelyre vigyék a gabonát. — *Első a köteleesség, az első gabonát a hazának küldjük* — mondják imitt-amott. A 183 hold rozsotvetést 6 nap alatt aratta le a csoport. 35 pár kaszás dolgozott. Ebből a fiatalok is szép teljesítményükkel kivették a részüket. Így: Tóth Lajos, Görög István, Szabó Vendel, Csik Béla, Csik József, Lovas István, Dinnyés Klári és ifj. Szabó Lajosné. Még az 53 éves Szabó bácsi is megfogta a kaszanyelét, hogy minél előbb kévkébe kerüljön a termés.

**Délután 4 óra**

A félegyházi Petőfi-terén a második számú begyűjtőraktár előtt pereről-perere nő a tömeg. A Gépgyár zenekara patlogó indulókat játszik. — Petőfi édesapja volt vendéglőjében a híres Hattyúban várják az első küldeményt. A volt vendéglőt begyűjtőraktárnak alakították át.

**Fél 5 után**

berobog az Alkotmány tiszas saját gépkocsija. *„Új élet hajnalfényére ébred a boldog nép...”* — viszhangzik a gépkocsiról. Tizenegyet dolgozó dalol. Énekeket felkapja a szél és szárnyalva viszi ki a határba, a búzamezők fölé.

A termelőcsoport saját zenekarát is magával hozta. Udvardi Béla, Kertész Péter és Deák István egész úton játszottak. Múltán a Gépgyár zenekara fogadta őket a raktár kapujánál. Kácsor Mihály, a tanács elnöke köszöntötte a dolgozókat. Utána a csoport elnöke, Kertész Károly szól a tömeghez. Válasza: *„hogy a cséplést 8 nap alatt, vagyis június 14-re befejezik.* Az ipari dolgozók koreai műszakjához úgy csatlakoznak, hogy vasárnap megszervezik a békearatást, illetve a békecséplést. Felhívta a Dózsa, Lenin és Vörös Csillag kiskunfélegyházi csoportokat, valamint a többi termelőcsoportokat, hogy csatlakozzanak a vállalkosokhoz. Az MNDSZ nevében Csáki Mihályné, a DISZ nevében Kovács Erzsébet köszöntötte a csoport dolgozóit. A Gépgyár dolgozóinak nevében Fekete Zoltán beszélt. László István és Seres István úttörők egy-egy szavata után megindult a zsákok behordása.

### Árparatást szabotáló kulákat ítélt el a bajai járásbíró

Dolgozó parasztságunk lelkesen végzi az aratás munkáját, ideit több és jobb termésének betakarítását. Német József hercegcsánitól 34 holdas kulák viszont, hogy árhasáson, nem kezdett hozzá még az aratáshoz, annak ellenére, hogy a mezőőrök kétszer is felszólították az aratás azonnali megkezdésére. A kulák 1 holdon lévő árpatermése a túlerés következtében 15 százalékos szemkiszárgást szenvedett ezzel.

Az első zsákok Kertész Károly, az elnök emelte a vállára és a dolgozók sorfala között, szünni nem akaró tapsvihar közepette vitte a mérlegre. Utána Bodor József, ifj. Tóth Lajos, Petró Ferenc, Szőke János, Gáspár Ferenc, Piroška Sándor, Bodor László, Szabó János, Kertész Ferenc és még a gépkocsi vezetője, Farkas József is felkapott egy-egy zsákokat és vitte a mérlegre. Ifj. Kohajda Ferenc raktáros lemérte az első 10 zsák súlyát. Hét mázsát nyomott. Összesen 34 zsákok hoztak, vagyis 2360 kilogrammot. A rozs fajszülya 73,2.

Igy adták át ünnepélyesen az Alkotmány tiszas tagjai az első ideit gabonájukat a város dolgozóinak. Ma a zab kivételével befejezték az aratást. A cséplés gyors lebonyolítására két brigádot szerveztek. Az egyik éjjel, a másik nappal dolgozik. Megszervezték az éjjeli cséplést is, hogy minél előbb zsákba kerüljön a termés. Hétfőn újabb 120 mázsát hoznak a raktárba.

**3/4 óra**

felbűg a gépkocsi motorja és viszi a dolgozókat vissza a Fazekas-tanyára. A kocsi magával viszi Félegyháza és az egész megye dolgozó parasztjainak szeretetét, amelyet Kertész Károly elnök így fejezett ki:

— *Fogyasztók jó egészséggel az új kenyeret!*

## Igy dolgozom a Bredjuk-féle gyorscséplési módszerrel

Az ideit cséplési munka nagy feladatokat jelent géplőmásunknak. Sok helyen igen dús a gabona, nagyok a kalászkok, magas a szár. Ugy számoltunk, ha mindent géppel cséplünk, csak igen nehezen tudjuk betartani a minisztertanács határozatát.

Géplőmásunkon igen vonatottan ment a cséplőgépek javítása, 23 gépet kellett kijavítanunk. Ebből 9 a törzsalományú gép. Csak 8-án tudjuk átadni a gépeket. Nem tudtuk betartani a minisztertanács határozatát.

Mivel igen lassan ment a gépek javítása, azért a cséplés előtt napokon át törtem a fejemet, hogyan lehetne meggyorsítani a cséplést. Milyen módon juttathatnánk minél előbb a raktárba a dolgozó nép kenyerét. Bizony az aratástól a begyűjtésig sok minden veszélynek van kitéve kenyerünk.

Ha leteltem a szerszámot, akkor is magam előtt láttam a cséplőgépet. Fülemben hallottam zúgni a traktor bűgását. Felidőztem az etető mozdulatait, amikor eresztli a kévéket a dobba, hol felbűg a gép, ha terhelést kap.

Arra gondoltam, hogy többet is bírna a MÁVAG 48 colos cséplőszekrény.

Sokat töprengtem, hogyan lehetne felemelni a teljesítményt. Sok mindenre gondoltam, de a legegyszerűbb megoldás nem jutott eszembe. Csak akkor gondoltunk egy bevált szokott módszerre, amikor erről Kúti Imre főgépezészel tanácskoztam.

Bredjuk szovjet dolgozó látta, hogy a cséplőgép teljesítménye a régi módszerrel nincs kihasználva. A gép nem kapja folyamatosan a kévéket, az egy etető és a régi létszámú brigád kevés ehhez. Pedig ha egynéhány emberrel megerősítenék a brigádot, kétszeres teljesítményt tudna elérni.

Elhatároztuk, hogy a mi géplőmásunkon is megvalósítjuk ezt a nagyszerű módszert. Nem késlekedtünk sokáig, hanem hozzáláttunk a munkához. A célunk az volt, hogy kétszerannyi kévé kerüljön a dobba percenként, mint eddig.

Két irányban kellett dolgozunk. Egyrészt az etetők számát kell felemelni. Egy etető helyett kettőt állítunk a géphez. A gépet kiszolgáló brigád létszámát 18-ról 32-re emeljük fel. Az emberek számának a növelése lehetővé teszi, hogy a búzával 12-től 13 kévé helyett percenként 28—30 kévét eresztethetünk a dobba, árpánál pedig 20—25 kévé helyett 50—52-t.

De nemcsak a cséplő brigádot kellett kibővíteni, hanem a MÁVAG-gépnél is szükség volt néhány szerkezeti változtatásra. Növeltük a dobna a fordulatszámát. Még pedig 1000-ról 1200-ra. Sűrítettük a szalmazáró villák hátsó dobfeleli részeket. Raktunk továbbá 200 milliméteres szalmazáró tüket. — Meghosszabbítottuk a törekasztót 60 centiméterrel. A törekasztó rostát szintén meggyorsítottuk a kanáljáratot 80-ról 100 fordulatra percenként. A serlegeket négyvel szaporítottuk.

A Bredjuk-féle cséplési módszer népgazdasági jelentősége tehát abban van, hogy közel feleannyi idő alatt tudjuk elvégezni ugyanazt a géppel a cséplést. Elérjük majd azt, hogy naponta 380-400 mázsa gabonát is el tudunk csépleni.

Jelentős üzemanyagot is tudunk megtakarítani. Olvasztam, hogy egy tonna gabona elcsépléséhez átlag 5,59 kilogramm gázolajra van szükség. A Bredjuk-féle módszerrel csupán 2,40 kilogramm üzemanyagra. Ha azt számoljuk, hogy nem egy, hanem sokszáz gép dolgozhat ezzel a módszerrel, akkor sokmillió forint lehet az a megtakarítás, amelyet az ilyenfajta csépléssel elérhetünk.

Hétfőn az itteni Petőfi tiszas gabonáját fogjuk csépleni a Bredjuk-féle gyorscséplési módszerrel. Azt szeretnénk, ha a többi géplőmásoknál is a traktoristák bátran hozzáfognának ennek a módszernek az alkalmazásához, hogy ezzel is segítsük a gazdag termés betakarítását, és erősítsük a hazát.

László György, a tiszakécskei géplőmások traktoristája.

**Takarékoskodj a villannyal!**

## Bagó József elnökhelyettes

**Lajosmizse**

Községükben dolgozó parasztságunk harcos helytállással végzi a betakarítás felelősségteljes munkáját. A versenyszerű növényápolásról fokozatosan áttértünk az aratás versenyben való elvégzésére, hogy a minisztertanács határozatnak megfelelően a betakarítást és a terménybegyűjtést határidőre elvégezhessük.

Aratnak a község egész területén. Az ősziárpa már nem áll lábom, a rozsaratás befejezése küszöbön, a tavaszárpa felett, a búzáknak több mint egyharmadát learattuk.

Olvasztam a kecskeméti tanács végrehajtóbizottságának a felhívását, hogy a gabona gyors érése következtében vasárnap is arassunk. Csatlakozunk ehhez a mozgalomhoz és mint párosversenytársunkat arra kérjük, hogy úgy szervezzék meg a versenyt Lajosmizsén is, hogy 8-ra velünk együtt befejezhessék az aratást. Arassunk vasárnap is, hogy a dolgozó nép kenyerére szemvesztés nélkül, minél előbb a zsákba kerülhessen.

Szeretnénk, ha az elvtársak 8-án velünk együtt jelenthették, hogy befejezték az aratást. Bagi István elnökhelyettes, Tiszakécske.

## A szemvesztés elkerülése végett vasárnap is aratunk

Tegnap azt írtuk, hogy csatlakozunk a kecskeméti mozgalomhoz, hogy vasárnap is arassunk. Ma arról számoltunk be, hogy községünkben 3 DISZ-brigád alakult erre a célra. Az egyiket Szombati Lajos, a másikat Fekete István és a harmadikat Tokics Mária szervezte.

Több dolgozó paraszt csatlakozott Farkas János 8 holdas paraszt kezdeményezéséhez. Ők is segítenek aratni azoknál a gazdáknál, akiket az idő sürget, ahol szintén az utolsó rendeket vágja már a kasza. Csatlakozott a vasárnapi aratási mozgalomhoz a mezőgazdasági állandó bizottság minden egyes tagja.

Tegnap este a pártszervezet is gyűlést tartott. Elhatároztuk, hogy a községet körzetekre osztjuk és minden körzet élére felelőt állítunk. — Azokban a körzetekben, ahol elmaradás tapasztalható, ott nyomban sevitnek az aratóbrigádok és azok, akik erre a munkára önként jelentkeztek.

Az egész községben megfeszített munkával folyik a harc az új kenyérért.

BENYÓ ISTVÁN vb. elnök. Felsőszentiván.

Olvasztuk a Népújságban a kecskeméti tanács végrehajtóbizottságának felhívását, hogy vasárnap is arassunk, hogy elkerüljük a szemvesztés veszélyét. Községünk dolgozóit nagy lelkességgel csatlakoznak a kecskeméti felhívásához. Két brigád alakult 10—10 taggal. Az egyik aratóbrigádot Szatal László vezeti. Ez a brigád segít azoknak, ahol öregek, özvegyasszonyok, vagy bevonultak miatt lassabban megy az aratás. A Fekete János-brigád pedig segíti azokat a termelőszövetkezeteket, ahol a földhöz viszonyítva kevés a tagság.

A mozgalomhoz csatlakozott továbbá Szabó Ferenc, K. Kiss János, Lukács Imre, Lugosi János, Lukács János, Gálfi Magyar István, akik már két napja befejezték a cséplést és most azoknak segítenek, akiket már nagyon sürget az idő.

Csatlakozott a mozgalomhoz az Új Világ I. típusú termelőcsoport minden tagja, akik már learattak 58 hold rozsot és a II. Kongresszus II. típusú csoport minden tagja, akik 78 hold rozsot arattak már le. Felkértük Gátér párosversenytársunkat is, hogy csatlakozzanak a mozgalomhoz.

Balla Sándor tanácselnök, Kunszállás.

## A dusnoki géplőmások dolgozói is készülnek alkotmányunk ünnepére

A dusnoki géplőmások dolgozói értekezetre jöttek össze, hogy felajánlást tegyenek alkotmányunk harmadik évfordulójának tiszteletére. A lelkes hangulatú gyűlésen a dolgozók egymásután tették felajánlásukat. Pribék Imre traktoros vállalta brigádjának nevében, hogy 5000 mázsa gabonát fog elcsépleni. Ezenkívül felajánlást tett arra is, hogy a legtöbb tartószántást ő végzi el a másodvetés alá. Igéretét híven két nap alatt 20 hold középszántást végzett el Szirony Erzsébet munkagépekezőjével, aki most jött haza az iskoláról. Pribék elvtárs keresete a két nap alatt 144 forint volt. Bizi István, a géplőmások új dolgozója szintén 5000 mázsa cséplésre tett felajánlást. Kernya András a többiekkel eltérően 5100 mázsa gabona elcséplésére tett ígéretet. Kernya elvtárs géplőmások egyik legjobb dolgozója. Így a felajánlás teljesítésére most is bizalommal számíthatunk. Baló Mihály vonatatos arra tett fogadalmat, hogy évi tervét egy hónappal fejezi be a határidő előtt. Vontatóját pedig mindig példamutatóan karbantartja.

Tomó József, Galambos István körzeti szerelő azt vállalták, hogy a hozzájuk tartozó gépeket hibák esetén a legrövidebb időn belül végzik el. Ha úgy jön sűrű, még éjjel is javítják a gépeket. Vállalásukat annak tudatában tették, hogy az ő munkájuk is a terv teljesítésének lényeges része. A géplőmások dolgozói az értekezleten elhatározták, hogy mozgalmat indítanak a nyári terv teljesítésében legkevesebb műszaki hibával dolgozó traktoros címért. — Onhausz Antal versenyfelelős azt ígérte, hogy a brigádok közötti versenyeredményt faliújságon és röpecdudán keresztül mindig időben ismeretli.

A dusnoki géplőmások dolgozói így készülnek alkotmányunk ünnepére.

HEIM MIKLÓS politikai vezető h. dusnoki géplőmások.

### Levelünk írja:

Községünk határában egyre nagyobb lendülettel folyik az aratás. Törőcsik István is hozzájárult a gabonabetakarításhoz. Törőcsik elvtárs a tanácsnál dolgozik. Pérdát mutat azok felé, akik a tanácsnál, vagy egyéb helyen szellemi munkával foglalkoznak. Törőcsik elvtárs a község egyik legszorgalmasabb embere. Igazán a hivatalának elismeréséért a dolgozó parasztok megbecsülik az ilyen dolgozót, aki a határban a paraszti munkában is megállja a helyét, mesze-menőig tisztelik, mert tudja, hogy ért a szakmájához.

Fördös Béla MDP-elnök Páh.